
 

   

 



Цель: Помочь детям почувствовать удивительную неповторимость 

стихотворений о весне. 

 

Ход образовательной деятельности:  

 

Взрослый уточняет у детей, какое время года подходит к концу, напоминает, 

что май – последний месяц весны. 

«Весна – долгожданное и сказочно красивое время года, – рассказывает 

взрослый, – поэтому и стихи о том, как преображается и расцветает природа, 

удивительно яркие и запоминающиеся. Послушаем?» 

Взрослый читает три стихотворения: 

 

1)  «Сельская песня» А. Плещеев 

 
Травка зеленеет, 

Солнышко блестит, 

Ласточка с весною 

В сени к нам летит. 

С нею солнце краше 

И весна милей... 

Прощебечь с дороги 

Нам привет скорей. 

Дам тебе я зёрен, 

А ты песню спой, 

Что из стран далёких 

Принесла с собой... 

Что ты всё кружишься? 

Что твой чёрный глаз 

Ищет всё кого-то? 

Нет её у нас! 

За солдата вышла, 

Бросила наш дом; 

С матерью прощалась 

Вон за тем крестом. 

Там, где куст, мне с плачем 

Ноги обняла 

И чуть не вернулась, 

Как до гор дошла. 

Если к ним летишь ты, 

Расскажи потом: 

Может терпят нужду 

В городе чужом? 

Часто ль вспоминают 

Обо мне у них? 

Что их дочь-малютка? 

Что сыночек их? 

2)  «Уж верба вся пушистая» А. Фет 

 
Уж верба вся пушистая 

Раскинулась кругом; 

Опять весна душистая 

Повеяла крылом. 

 

Станицей тучки носятся, 

Тепло озарены, 

И в душу снова просятся 

Пленительные сны. 

Везде разнообразною 

Картиной занят взгляд, 

Шумит толпою праздною 

Народ, чему-то рад... 

 

Какой-то тайной жаждою 

Мечта распалена - 

И над душою каждою 

Проносится весна.



3) «Черемуха» С. Есенин 

 
Черемуха душистая 

С весною расцвела 

И ветки золотистые, 

Что кудри, завила. 

 

Кругом роса медвяная 

Сползает по коре, 

Под нею зелень пряная 

Сияет в серебре. 

 

А рядом, у проталинки, 

В траве, между корней, 

Бежит, струится маленький 

Серебряный ручей. 

 

Черемуха душистая, 

Развесившись, стоит, 

А зелень золотистая 

На солнышке горит. 

 

Ручей волной гремучею 

Все ветки обдает 

И вкрадчиво под кручею 

Ей песенки поет.

 

Затем взрослый спрашивает у детей, кому какое стихотворение понравилось. 

Прочитайте ещё раз стихотворение, которое запомнилось большинству 

дошкольников. 

Взрослый читает еще два-три стихотворения:  

 

1) «Жаворонок» В. Жуковский 

 

На солнце темный лес зардел, 

В долине пар белеет тонкий, 

  И песню раннюю запел 

  В лазури жаворонок звонкий. 

  Он голосисто с вышины 

  Поет, на солнышке сверкая: 

  Весна пришла к нам молодая, 

  Я здесь пою приход весны. 

  Здесь так легко мне, так радушно, 

  Так беспредельно, так воздушно; 

  Весь божий мир здесь вижу я. 

  И славит бога песнь моя! 

2)  «Колокольчики мои…» А. К. Толстой (отрывок) 

 
Колокольчики мои, 

Цветики степные, 

Что глядите на меня, 

Тёмно-голубые? 

 

И о чём звените вы 

В день веселый мая 

Средь некошеной травы, 

Головой качая? 

 

Конь несет меня стрелой 

На поле открытом; 

1)  



Он вас топчет под собой, 

Бьет своим копытом. 

 

Колокольчики мои, 

Цветики степные! 

Не кляните вы меня, 

Тёмно-голубые! 

 

Есть нам конь, с тобой простор! 

Мир забывши тесный, 

Мы летим во весь опор 

К цели неизвестной…

 

3) «Голубенький, чистый подснежник-цветок…» А. Майков 
 

Голубенький, чистый 

Подснежник-цветок! 

А подле сквозистый, 

Последний снежок... 

 

Последние слезы 

О горе былом 

И первые грезы 

О счастье ином. 

 

Взрослый повторяет понравившееся детям стихотворение и просит ребят 

внимательно рассмотреть иллюстрации к прочитанным произведениям и выбрать 

понравившуюся. 

 



Иллюстрации к стихотворениям 

                «Сельская песня» А. Плещеева                                                            «Уж верба вся пушистая» А. Фета 
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